

# blac' room

Του Γιώργου Σταυρουλάκη  
sportseditor@kosmos.com.au



**Που αγωνίζονται οι μικρές μας ομάδες**  
Σάββατο 27 Ιουλίου  
Μπανκσάουν Μπέρνι- Νόρθεν Τάγκερς, The Crest Athletic Centre  
Γουέστερν Μάρινερς - Γλάινσβιλ Ράιντ Μάτζικ, Carrington Park Sportsground  
Κυριακή 28 Ιουλίου  
Μπέλμορ Γιουνάιτεντ - Σκόφιλντς Σκόρπιονς, Blick Oval  
Γουέστερν Κόντορς - Μινώταυρος, Calabria Sports Ground  
Χέρστβιλ FC - Στάνμορ Χογκ, Hurstville Oval

## EAST ASIAN CUP 2013, ΚΟΡΕΑ-ΚΙΝΑ 0-0

Ακόμη μία ισοπαλία, τρίτη επί τριών αγώνων στους τρεις πρώτους αγώνες του Κυπέλλου Ανατολικής Ασίας. Αυτή τη φορά η διοργανώτρια Κορέα και η Κίνα εξήλθαν ισόπαλες χωρίς τέρματα. Χθες διεξήχθη ο αγώνας των σοκερούς με την Ιαπωνία.

Οι αγώνες των σοκερούς στο Κύπελλο Ανατολικής Ασίας, μεταδίδονται «ζωντανοί» από το αθλητικό τηλεοπτικό κανάλι FOXSPORTS

Ημερομηνία	Τοπική ώρα	Ωρα Σεινεί	Γηπεδούχος	Αποτέλεσμα	Φίλοξενούμενος	Στάδιο
20.07.13	19:00	20:00	Κορέα	0-0	Αυστραλία	Seoul World Cup Stadium
21.07.13	21:00	22:00	Ιαπωνία	3-3	Κίνα	Seoul World Cup Stadium
24.07.13	20:00	21:00	Κορέα	0-0	Κίνα	Hwaseong Stadium
25.07.13	20:00	21:00	Ιαπωνία		Αυστραλία	Hwaseong Stadium
28.07.13	17:15	18:15	Αυστραλία		Κίνα	Jamsil Olympic Stadium
28.07.13	20:00	21:00	Κορέα		Ιαπωνία	Jamsil Olympic Stadium

## Δόγμα FIFA και UEFA.. «Ούτε μία μέρα χωρίς ποδόσφαιρο»



Τις μεγαλύτερες ευθύνες για το γεγονός ότι οι παίκτες φθάνουν στα ανθρώπινα όριά τους έχουν οι μεγαλοπαράγοντες του παγκόσμιου ποδοσφαίρου

Πριν μερικά χρόνια το φινάλε του παγκόσμιου ποδοσφαιρικού ραντεβού, όπως θεωρείται το Μουντιάλ, σήμαινε και την έναρξη της λεγόμενης...νεκρής αγωνιστικής περιόδου για τουλάχιστον ένα μήνα. Όμως, τότε τα πράγματα φαινόταν να κυλούν σε άλλους τελείως ρυθμούς. Οι παίκτες των εθνικών συγκροτημάτων είχαν το χρόνο να ξεκουραστούν από την επίπονη προσπάθεια.

Άλλωστε, οι υποχρεώσεις τους με τους συλλόγους δεν ήταν και κάτι το επείγον. Εκείνη την εποχή ήταν που η Γαλλία φάνταζε να...ζει σε άλλο κόσμο με την καθιερωμένη έναρξη του πρωταθλήματος της Α' κατηγορίας στις 15 Αυγούστου. Και όσον αφορά την αναμονή για τα λεγόμενα διεθνή ραντεβού των ευρωπαϊκών κυπέλλων αυτή ήταν συνώνυμο με τα... πρωτοβόρια του Σεπτέμβρη.

■ Όλα αυτά τότε... Γιατί σήμερα τα πάντα είναι διαφορετικά. Το δόγμα της FIFA και της UEFA για «ούτε μία μέρα χωρίς ποδόσφαιρο» είναι πλέον πραγματικότητα, διαμορφώνοντας ένα νέο σκηνικό. Πριν λοιπόν οι παίκτες και φιλάθλοι πάρουν ανάσα ετοιμάζονται για καινούρια πράγματα. Το πρόγραμμα όπως διαμορφώνεται από τους αρμοδίους παράγοντες του ποδοσφαίρου μοιάζει πλέον με μαραθόνιο, αφού μιλάμε για αγωνιστικές περιόδους που φθάνουν τους 11 μήνες. Σε αυτό συμβάλουν μια σειρά παράγοντες. Η τακτική της ΟΥΕΦΑ για επιμήκυνση των ευρωπαϊκών διοργανώσεων (Τσάμπιονς Λιγκ και Γιουρόπα Λιγκ) που αρχίζουν στα τέλη Ιούνη (ουσιαστικά ένα μήνα μετά τη λήξη τους), τα εθνικά πρωταθλήματα που πλέον τα περισσότερα έχουν ημερομηνία έναρξης εντός του Αυγούστου, οι υποχρεώσεις για τις διοργανώσεις εθνικών συγκροτημάτων που

αρχίζουν τον Σεπτέμβρη είναι μερικοί βασικοί λόγοι για αυτό.

■ Βέβαια, αφού το δόγμα μιλάει για ούτε μέρα χωρίς ποδόσφαιρο, δε θα μπορούσε να μείνει ανεκμετάλλευστο έστω και αυτό το μικρό κενό που δημιουργείται μέχρι την επίσημη έναρξη των υποχρεώσεων. Άλλωστε, κάποιες ομάδες και ιδιαίτερα οι λεγόμενες ισχυρές έχουν το προνόμιο να

προχώρησαν σε τέτοιες κινήσεις τόσο για την εμπορική προώθηση του ονόματός τους όσο και για την ικανοποίηση των φιλάθλων τους εκτός της χώρας απ' όπου προέρχονται. Έτσι αποκομίζουν τεράστια οικονομικά οφέλη σε αγορές που δύσκολα θα άνοιγαν χωρίς να τις επισκεφτούν. Πλέον όμως, τα κέρδη δεν αφορούν μόνο αυτούς ή τους χορηγούς τους, αλλά και όλους τους υπόλοιπους που μπορεί

να συσχετίζονται με την παρουσία της ομάδας στην εκάστοτε διεψασμένη ποδοσφαιρικά χώρα. Το περιστατικό με τους εκατοντάδες νεαρούς Ιάπωνες, πριν μερικά χρόνια, να κουρεύονται όπως ο Ντέιβιντ Μπέκαμ τις ημέρες που η Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ έκανε περιοδεία στη χώρα του Ανατέλλοντος Ηλίου είναι χαρακτηριστικό τις φρενιτίδας ακόμα και στα πολλαπλά (αλλά ιδιαίτερα κερδοφόρα) πράγματα που προκαλεί η παρουσία των ειδώλων. Πλέον, οι δουλειές έχουν ανοίξει για τα καλά



διαθέτουν λίγο παραπάνω χρόνο σε σχέση με κάποιες άλλες που αρχίζουν νωρίς - νωρίς την περιπέτειά τους. Και φυσικά, αυτός ο χρόνος δεν είναι για ξεκούραση αλλά μια καλή ευκαιρία για κέρδη για τους επιχειρηματίες ιδιοκτήτες των συλλόγων ή τις πολυεθνικές που με την μορφή χορηγού έχουν άμεση σχέση με την ομάδα. Έτσι τα τελευταία χρόνια έχει αναπτυχθεί η μόδα των λεγόμενων περιοδειών που δεν είναι τίποτε άλλο παρά τα ταξίδια σε αγορές με τεράστια εμπορική δυνατότητα για χάρη του κέρδους. Οι μεγάλες περιοδείες σε χώρες με τεράστια εμπορική δυνατότητα, όμως η Κίνα, οι ΗΠΑ και τα Αραβικά Εμιράτα, είναι ένα φαινόμενο που έχει ξεκινήσει εδώ και πάρα πολλά χρόνια.

■ Οι κορυφαίοι σύλλογοι του πλανήτη

αφού δε θα πρέπει να ξεχνάμε και τον τζόγο του στοιχήματος που και πάλι κάνει χρυσές δουλειές με τα ποταρίσματα στους φιλικούς αγώνες που δίνονται αυτή την περίοδο. Την ίδια ώρα πάντως που συμβαίνουν αυτά συνεχώς πληθαίνουν οι φωνές διαμαρτυρίας από προπονητές και παίκτες για αυτά τα αγωνιστικά ανούσια αλλά και εξαντλητικά ταξίδια που το μόνο που κάνουν είναι να κουράζουν αφάνταστα τους παίκτες... Η αύξηση των κρουσμάτων ντόπιγκ στο ποδόσφαιρο τα τελευταία χρόνια καθώς και τα κρούσματα των αιφνιδίων θανάτων παικτών έχουν σίγουρα αιτίες. Όσο και εάν προσπαθούν να τις κρύψουν οι παράγοντες του ποδοσφαίρου που πέφτουν πάντα από τα...σύννεφα όταν βλέπουν να συμβαίνουν αυτά.